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NOTA STAMPA
Trame.8 tra gli appuntamenti dell'Anno europeo del patrimonio culturale
Trame - Festival dei libri sulle mafie è stato selezionato e inserito dal Mibact tra gli appuntamenti del calendario italiano dell'Anno europeo del patrimonio culturale.
Per tutto il 2018 l’Europa celebrerà il suo ricchissimo patrimonio culturale. Questo, infatti, è stato indicato come l’Anno europeo del patrimonio culturale ed è proprio in quest’ottica che sono stati selezionati alcuni appuntamenti che celebrano, appunto, il patrimonio culturale europeo nella ricchezza della sua diversità.

L'Anno europeo del patrimonio culturale nasce con la finalità di incoraggiare il maggior numero di persone a scoprire e lasciarsi coinvolgere dal patrimonio culturale dell'Europa e di rafforzare il senso di appartenenza a un comune spazio europeo. Il motto dell’anno è: "Il nostro patrimonio: dove il passato incontra il futuro".

Il Ministero dei Beni e delle Attività Culturali e del Turismo ha inserito Trame.8 tra gli appuntamenti del calendario italiano con la seguente motivazione: “Trame è il primo evento culturale dedicato ai libri sulle mafie. Si afferma a livello nazionale e internazionale come importante appuntamento di discussione, analisi e confronto sui temi della legalità e del diritto, in una terra complessa come la Calabria. Nato nel 2011, si svolge ogni anno a giugno nella città di Lamezia Terme. Qui scrittori, giornalisti, magistrati e studiosi, si incontrano nelle piazze della città per discutere e presentare libri dedicati al fenomeno delle mafie. Non solo un festival, Trame è una testimonianza etica di impegno, dove le storie dei protagonisti, gli approcci storici e scientifici al fenomeno, le contaminazioni di generi e linguaggi danno vita ad un evento dal forte valore culturale per la lotta alle mafie”.

http://annoeuropeo2018.beniculturali.it/eventi/trame-8-festival-dei-libri-sulle-mafie
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