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COORDINAMENTO ASSOCIAZIONI ANTIRACKET DELLA CALABRIA PER 

TRAME 7. “IO NON HO PAURA”

Tutti abbiamo avuto paura. Quando sono entrati armati nelle nostre aziende minacciando noi e i nostri figli; quando siamo stati svegliati nella notte da un boato infido o da una telefonata che annunciava un bagliore sospetto nella notte. O ancora quando, aprendo i nostri negozi la mattina, abbiamo trovato i segni di una minaccia più velata in un sacchetto di plastica. Questi sono i modi in cui si presentano questi “uomini d’onore”… 

Con questa paura però abbiamo dovuto imparare a convivere e ad essa abbiamo dovuto trovare un antidoto: metterci insieme. Per questo nascono le associazioni antiracket, per fornire aiuto ed assistenza a chi prova questa paura fredda e deve trovare la forza di resistere, denunciare e liberarsi dal pizzo. E solo chi lo ha fatto oggi può dire: “Io non ho paura”.
Il tema di quest’anno ci coinvolge dunque direttamente, ci ispira e ci invita a perseverare nella nostra attività. Dalle tante storie che ascolteremo a Trame.7 coglieremo altre ispirazioni, potremo capire quali ulteriori strade percorrere con i tanti, troppi imprenditori che ancora oggi hanno paura e sono tentati di risolvere la cosa “trattando per pagare poco”, non comprendendo che stanno costruendo il cappio che pian piano soffocherà le loro aziende.

Esperienze dirette dei protagonisti di storie di resistenza al pizzo, di magistrati che instancabilmente operano per tutelare la nostra libertà imprenditoriale, di giornalisti che raccontano queste storie perché tutti possano capire che è possibile resistere senza soccombere. Storie che anche quest’anno arricchiranno le nostre menti e disseteranno le nostre coscienze. 
Tutto questo è il patrimonio di Trame: un patrimonio che le Associazioni antiracket sposano in pieno ogni giorno, nella loro instancabile opera e desiderio di cambiare faccia a questa terra. 
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