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L’Istituto della Enciclopedia Italiana conferma, anche per il 2017, l’impegno per Trame. Festival dei libri sulle mafie in programma a Lamezia Terme ‪dal 21 al 25 giugno. 

Nei giorni del Festival sarà infatti possibile visitare liberamente la mostra Le parole rubate, curata dall’Associazione Treccani Cultura e prodotta in esclusiva per Trame dall’Istituto della Enciclopedia Italiana, che sarà installata nel chiostro di San Domenico.
La Treccani crede fortemente nel ruolo che la cultura, i libri e l’istruzione hanno nella lotta alle mafie. Una cultura che sappia coinvolgere i ragazzi quanto gli adulti ci rende tutti cittadini consapevoli, disposti a difendere il valore della legalità. È partendo dalla lettura che possiamo comprendere l’importanza delle parole e imparare a salvaguardare la nostra lingua, tradita dalle mafie. È proprio questo che la mostra, grazie al supporto del Vocabolario Treccani, vuole far comprendere: bisogna saper sfuggire all’inganno di quelle parole che le mafie ci hanno rubato, inquinandone il significato. 
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