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#TRAMEDICOLORFEST
TRAME E CHE COSA SONO LE NUVOLE INSIEME PER LA SESTA EDIZIONE DEL TRAME FESTIVAL

Trame e Che cosa sono le nuvole diventano ufficialmente partner. I due organi, promotori di due dei festival più importanti del meridione d’Italia, entrambi nati nella città di Lamezia Terme – Trame Festival, organizzato annualmente dalla Fondazione Trame, e il festival musicale Color Fest, del cui svolgimento si occupa l’associazione di promozione sociale Che cosa sono le nuvole –, si legano l’un l’altro, in un’azione di collaborazione reciproca volta a migliorare e a crescere sempre di più.
Nel corso della sesta edizione del Festival dedicato ai libri contro le mafie, due saranno, infatti, gli appuntamenti targati Trame di Color Fest presenti nel vasto programma che partirà mercoledì 15 giugno per concludersi domenica 19. Il primo si terrà venerdì 17 giugno all’interno del Chiostro San Domenico con lo spettacolo musicale di Peppe Voltarelli denominato ‘Voltarelli canta Otello Profazio’. 
A parlare con il cantautore cosentino, già membro fino al 2005 del gruppo Il Parto delle Nuvole Pesanti, lo scrittore Andrea Di Consoli.
Il giorno seguente, sabato 18, avrà luogo il secondo appuntamento con ospite l’altro cantautore calabrese Dario Brunori. L’incontro musicale del cantante nato a Guardia Piemontese sarà ospitato ancora dal Chiostro San Domenico e avrà come coordinatore Gaetano Savatteri, direttore artistico del Festival.
La collaborazione tra le due associazioni e, quindi, tra i due festival da loro coordinati, non terminerà con la fine della sesta edizione di Trame; il 12 e 13 agosto, di fatti, l’Abbazia Benedettina di Lamezia Terme sarà cornice del Color Fest, la manifestazione musicale giunta all’edizione numero quattro e che quest’anno porterà sul palco band del calibro dei Calcutta, gli Afterhours, Le Orme e Lo Stato Sociale, oltre alle mostre di pittura e fotografia e alle aree dedicate al campeggio e al ristoro.


[Digitare il testo]	[Digitare il testo]	[Digitare il testo]
	 Ufficio stampa| Maria Pia Tucci | 3930359308 | mp.tucci@tramefestival.it|
Fondazione TRAME| Via Sen. A. Perugini c/o Casa Comunale della Città di Lamezia Terme| 88046 LAMEZIA TERME (CZ)|

image1.png
CHE COSA4
LE /V/UVOLE




image2.jpg
Trame.6

Festival dei libri sulle mafie.
Lamezia Terme. 15 - 19 giugno 2016.





