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 CITTà DI LAMEZIA TERME
La Commissione Straordinaria

Gentile Signor Direttore,

ho testè preso visione della cortese comunicazione inviatami  nei giorni decorsi con la quale mi viene formulato l'invito a presenziare ai lavori della Conferenza stampa nazionale di presentazione della ottava edizione del "Festival Trame" e desidero innanzitutto ringraziarLa per l' attenzione anche in questa occasione rivolta alla mia persona.

Debbo, purtroppo, però precisare che proprio la mattina di mercoledì 13 Giugno p.v. avrà svolgimento un evento eucaristico denominato "Santa Messa per le Forze dell'Ordine" con inizio alle ore 11.00 nel Santuario di Sant'Antonio di Padova, Protettore della nostra Città, al quale avevo già assicurato la mia presenza: ciò non mi consentirà di essere con Voi a Catanzaro, come invece avrei vivamente desiderato.

Mi avvalgo dell'incontro per ribadire la significativa e forte rilevanza del Festival Trame, soggetto protagonista di un percorso di valorizzazione culturale ed etica che la Comunità tutta di Lamezia Terme sta faticosamente ma significativamente compiendo per un appropriato riscatto generale dalle torbide e meschine patologie che da tempo la affliggono.

E' vero, l'incedere lungo il tracciato di questo percorso non è nè scorrevole nè lieve. Purtuttavia, le energie limpide e sonore che vengono a sprigionarsi lungo questo riscatto rappresentano già da sole testimonianza della vigoria con la quale i nostri concittadini si appropriano di tale riscatto sociale ed ideale, elevandolo a simbolo di tutto ciò che di bello vorremmo sempre fosse ammantata questa Città che viviamo.

Con questi sentimenti voglia accogliere, gentile e caro Signor Direttore, la presente ulteriore testimonianza di condivisione e rispetto per il lavoro che codesta Fondazione svolge acchè l'esito finale di questa battaglia possa rappresentare la gratificazione più grande del nostro impegno. E mi permetta di usare l'aggettivo possessivo "nostro"!

Le chiedo una ultima cortesia: sarei davvero felice se durante i lavori della Conferenza stampa Ella volesse dare ai presenti lettura di questo mio scritto, che, naturalmente, sussume in sè i concordi sentimenti della intera Commissione Straordinaria di Lamezia Terme.

A Voi tutti, buon lavoro.

Francesco Alecci

Il Presidente della Commissione Straordinaria


