ANTIRACKET CALABRIA - MANI LIBERE

Coordinamento  Associazioni Antiracket Calabresi

ACIPAC - CITTANOVA | APICA ONLUS - POLISTENA | ALA ONLUS - LAMEZIA TERME | LUCIO FERRAMI - COSENZA

Civico Trame Via degli Oleandri, 5 -  88046 Lamezia Terme (CZ) | antiracketcalabria@gmail.com




Coordinamento associazioni antiracket della Calabria per 
TRAME.9 “Voi che vivete sicuri…”

Provate a chiedere ad un imprenditore calabrese cosa significhi per lui il concetto di “sicurezza”. Nella stragrande maggioranza dei casi vi risponderà: “Vivere e lavorare senza il rischio che la ‘ndrangheta bussi alla tua porta”.

Per chi nasce e cresce in un contesto così fortemente caratterizzato dalla ‘ndrangheta, con la sua prepotente pervasività, la sua capacità di infiltrarsi e avvelenare l’economia dei territori e tutte le sue manifestazioni violente, il concetto di sicurezza è necessariamente legato a questa presenza e, preservare l’economia sana dalla criminalità diventa una missione sempre più ardua, oltre che indispensabile.

Per queste ragioni il Coordinamento delle Associazioni Antiracket della Calabria sostiene con convinzione Trame, festival dei libri sulle mafie nella sua instancabile opera di diffusione della cultura della legalità e formazione delle coscienze e, anche in questa edizione, ne sposa pienamente il tema e le riflessioni che lo hanno generato.

È necessario infatti alimentare la consapevolezza che la sfida alle varie forme in cui si manifesta la criminalità debba essere “collettiva” e partecipata, una battaglia che può essere vinta solo coinvolgendo i cittadini, gli imprenditori, i professionisti e, soprattutto, le istituzioni.
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